
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Επιστολή της Ένωσης Δασικών Συνεταιρισμών Εργασία Δράμας για την αλλαγή του 
τρόπου κάλυψης των ατομικών αναγκών των κατοίκων ορεινών περιοχών για θέρμανση με 
καυσόξυλα 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά την από 7-6-2025 επιστολή 
της Ένωσης Δασικών Συνεταιρισμών προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά με την 
κάλυψη των ατομικών αναγκών των κατοίκων ορεινών περιοχών με καυσόξυλα, μέσω παρακράτησης 
από το πρόγραμμα εκμετάλλευσης του Π.Δ. 126/86.  

 
   Όπως σημειώνουν, η τιμή ανάθεσης των υλοτομικών εργασιών που αφορά στην αμοιβή των Δασικών 
Συνεταιρισμών Εργασίας (ΔΑ.Σ.Ε), για την κάλυψη των καυσόξυλων των κατοίκων των ορεινών 
περιοχών είναι τόσο χαμηλή που δεν πληρώνονται ούτε τα έξοδα εργασίας”. Η Ένωση επισυνάπτει 
κατάλογο με το κόστος εργασιών, προσθέτοντας ότι η πολιτεία κάνει κοινωνική πολιτική προσφέροντας 
χαμηλές τιμές στα καυσόξυλα, οι οποίες καθορίστηκαν πριν 4 χρόνια και ήταν και τότε ιδιαίτερα χαμηλές. 
 

Επισημαίνεται, επίσης, ότι ένα αρκετά μεγάλο μέρος από αυτή την ξυλεία δεν καταλήγει στους 
πραγματικούς δικαιούχους αλλά σε τρίτους που δεν έχουν τις προϋποθέσεις, ενώ η Δασική Υπηρεσία, 
λόγω έλλειψης προσωπικού και οχημάτων, ανταποκρίνεται δύσκολα στην όλη διαδικασία. 

 
Ως λύση στο πρόβλημα, η Ένωση προτείνει να προμηθεύονται οι δικαιούχοι από την αγορά τα 

καυσόξυλα που χρειάζονται και η διαφορά που καταβάλλει η πολιτεία ως κοινωνική πολιτική και 
ανέρχεται περίπου στο 50% της αξίας της ξυλείας να δίνεται στον δικαιούχο σε χρήματα με τη μορφή 
βάουτσερ. Ειδικά για το Δασαρχείο Δράμας, το ποσό αυτό, όπως αναφέρεται, ανέρχεται στις 300.000 
ευρώ και προστίθεται ότι όλοι οι δικαιούχοι ατομικών αναγκών είναι και δικαιούχοι του επιδόματος 
θέρμανσης για αγορά καυσόξυλων καθώς τα πληθυσμιακά οικονομικά κριτήρια τους καλύπτουν.  

 
Κατόπιν τούτων, ο βουλευτής καταθέτει την ως άνω επιστολή ως Αναφορά και ζητά από τον αρμόδιο 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημέρωση για τις δικές του θέσεις όσον αφορά το αίτημα που 
περιγράφεται σε αυτήν. 

 
Ακολουθεί η Επιστολή 

 
Αθήνα, 30  Ιουνίου 2025 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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